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Ερωτήσεις σωστού – λάθους. 

1. ∆ύο πανοµοιότυπα σφαιρίδια, αναρτηµένα από σταθερά σηµεία µε µεταξωτά 

νήµατα, σε µικρή απόσταση το ένα από το άλλο, τρίβονται µε το ίδιο είδος 

υφάσµατος. Ακολούθως, παρατηρούµε ότι απωθούνται. Ποια από τις παρακάτω 

προτάσεις είναι σωστή; 

Α. Απέκτησαν οµώνυµα φορτία.           

Β. Απέκτησαν ετερώνυµα φορτία. 

Γ. Κανένα σφαιρίδιο δεν απέκτησε  φορτίο.   

∆. Φορτίστηκε µόνο το ένα σφαιρίδιο.  

 

2. Χαρακτηρίστε ως σωστές ή λάθος τις παρακάτω προτάσεις:  

Α. Οι δυναµικές γραµµές  ηλεκτρικού πεδίου είναι κλειστές.  

Β. Οµογενές, ονοµάζεται το ηλεκτρικό πεδίο που οι δυναµικές του γραµµές είναι    

παράλληλες. 

Γ. Οι ισοδυναµικές επιφάνειες είναι κάθετες στις δυναµικές γραµµές του πεδίου. 

∆. Όταν η ένταση σε σηµείο ηλεκτρικού πεδίου είναι µηδέν, τότε το δυναµικό στο 

σηµείο αυτό είναι µηδέν. 

Ε. Η ένταση του ηλεκτρικού πεδίου, είναι κάθετη στις δυναµικές γραµµές του. 

Στ. Από την πυκνότητα των δυναµικών γραµµών προκύπτει αν το ηλεκτρικό πεδίο 

παράγεται από θετικά ή αρνητικά φορτία.  

Ζ. Αν το δυναµικό σε σηµείο του ηλεκτρικού πεδίου είναι µηδέν, τότε το σηµείο 

βρίσκεται σε άπειρη απόσταση από την πηγή ή τις πηγές του πεδίου.  

Η. Αν η διαφορά δυναµικού, µεταξύ δυο σηµείων ηλεκτρικού πεδίου είναι 10 V , 

τότε η δύναµη που δέχεται, από το πεδίο, το φορτίο 0,5Q C=  είναι 5 N . 

Θ. Αν η διαφορά δυναµικού µεταξύ δυο σηµείων ,  Α Β  ηλεκτρικού πεδίου είναι 

µηδέν, τότε το δυναµικό του Α  είναι ίσο µε τουΒ . 

Ι. Αν σε σηµείο, ακτινωτού ηλεκτρικού πεδίου, αφεθεί ελεύθερο ηλεκτρικό φορτίο, 

θα κινηθεί σε ευθεία γραµµή, µε επιτάχυνση που συνεχώς το µέτρο της µειώνεται. 

Κ. Το µέτρο της επιταχύνσεως φορτισµένου σωµατιδίου, που αφήνεται σε ακτινωτό 

ηλεκτρικό πεδίο, είναι γραµµική συνάρτηση της αποστάσεως του από την πηγή του 

πεδίου. 

Λ. Το δυναµικό του πεδίου, στο εσωτερικό κοίλης φορτισµένης µεταλλικής σφαίρας, 

είναι µηδέν. 

Μ. Η ένταση του πεδίου, στο εσωτερικό κοίλης φορτισµένης µεταλλικής σφαίρας, 

είναι µηδέν. 

Ν. Η δυναµική ενέργεια συστήµατος δυο φορτίων που αλληλεπιδρούν είναι πάντα 

διάφορη του µηδέν. 

Ξ. Η δυναµική ενέργεια θετικού φορτίου, εντός ηλεκτρικού πεδίου, είναι πάντα 

θετική. 

Ο. Η δυναµική ενέργεια αρνητικού φορτίου, εντός ηλεκτρικού πεδίου, είναι πάντα 

αρνητική. 

 


